



访问遭遇“冷处理”

美国、英国和澳大利亚上月宣布建立新的三边安全伙伴关系，澳将与美英合作在澳建造核潜艇。与此同时，澳方撕毁与法国海军集团签订的数百亿美元潜艇大单。法美关系因此出现裂痕，法国痛批美方“背后捅刀”，甚至一度召回驻美大使。

为缓和矛盾，美国总统拜登日前主动与法国总统马克龙通电话进行沟通。法国媒体说，美国国务卿布林肯此次访法，一是为了继续围绕相关议题与法方商谈，二是为法美两国总统10月底在欧洲会晤打前站。然而，从实际情况来看，法国政府对布林肯此次来访进行了“冷处理”。

布林肯4日抵达巴黎，但勒德里昂当天先与欧盟其他成员国外长交流并协调立场，次日才与布林肯会面。法国外交部发言人4日在记者会上表示，法美关系摆脱危机需要时间，美方不仅需要作出承诺，更要拿出“具体行动”。

虽然马克龙5日会见了布林肯，但这次会见起初并没有安排在总统的计划日程里。勒德里昂同一天上午与布林肯会谈后，没有举行联合新闻发布会，也没有向媒体宣布会谈成果。

法新社指出，布林肯此次在巴黎经历的“冷遇”与他6月访法时受到的热情接待形成鲜明对比，反映出法国对美国“怒气犹存”。

认清盟友真面目

法国专家认为，此次“潜艇危机”令法国遭受了巨额经济损失，也让其进一步认清了美国等盟友的真面目。

法国国际关系与战略研究院国际问题专家库尔蒙指出，美英澳宣称建立三边安全伙伴关系是为了加强印太地区的“多边主义”，但结果是排挤法国，疏远新西兰，多边主义反而遭到了破坏。而且，美国和澳大利亚用核动力潜艇取代法国的常规动力潜艇，这一做法将加剧印太地区的军备竞赛风险。

法国历史学者蒂埃罗在《费加罗报》上撰文说：“(美国)冠冕堂皇地强调多边主义和盟友之间的团结，但实际上依旧根据自身利益决定一切，仍然是‘美国优先’。”

法国国际关系与战略研究院院长博尼法斯在接受媒体采访时也表示，法国必须

“危机并未结束”

美国务卿布林肯访问法国寻求弥合裂痕

当地时间5日，法国总统马克龙在总统府爱丽舍宫会见到访的美国国务卿布林肯，双方讨论了“潜艇危机”后两国如何恢复互信等问题。分析人士指出，虽然法美恢复了对话，但这一事件让法国进一步认识到美国并不尊重盟友利益，也进一步反映出两国之间的深层次矛盾难以化解。正如法国外交部长勒德里昂所说，“危机并未结束”。



法国总统马克龙(左二)、外交部长勒德里昂(左一)与美国国务卿布林肯(右二)。

摆脱对美国的“天真幻想”，“必须看到我们虽然和它有同盟关系，但在经济领域，美国是一个不惜使用不公平手段的竞争对手。”

内在裂痕难修复

分析人士指出，无论是在印太战略还是北约问题上，法国近年来坚持推动“欧洲战略自主”，试图让欧洲摆脱对美国的战略

依赖。这次“潜艇危机”反映出的正是法美在地缘政治上的深层次矛盾。

法国欧洲展望与安全研究所所长迪皮伊认为，“潜艇危机”表明法国在印太地区被边缘化，同时也引发欧洲对自身防务问题的反思。“美国的背信弃义意味着，欧洲必须基于共同的战略利益团结起来。”

法国国际关系研究院院长德蒙布里亚尔说，法国应积极推动“欧洲战略自主”，必

须与欧洲盟友找到真正的共同战略利益，绝不能成为美国的附庸。作为前车之鉴，“欧洲人必须看到，美国40年来在中东所犯的错误已经严重削弱了欧洲”。

法国巴黎政治学院国际关系专家巴迪指出，拜登在竞选总统时曾承诺“重塑美国的外交政策”，但这次“潜艇危机”让法国认识到，这种“重塑”对欧洲不利。可以预见，欧美关系未来仍充满不确定性。据新华社

北约驱逐俄外交人员

俄方斥其编造威胁论



俄罗斯外交部副部长格鲁什科。资料图

本报讯 北约官员当地时间6日说，俄罗斯常驻北约代表团8名成员是“情报人员”，北约已撤销这8人的常驻资格，并再次削减俄代表团人员编制，从20人减至10人。

北约一名不公开姓名的官员告诉多家媒体，北约已撤销俄罗斯常驻北约代表团8名成员的资格，“他们是不为人知的俄情报人员”；同时，北约“已将俄罗斯可派驻北约的职位减至10个”。

据英国天空新闻频道了解，上述决定经由北约成员国一致同意，将于本月底生效，届时上述8名俄方人员将“离职”，他们的职位和俄代表团另两个目前空缺的职位将被取消。

北约由美国主导，总部设在比利时首都布鲁塞尔。北约2015年对俄罗斯常驻北约代表团人数设定30人上限。

2018年，北约撤销俄常驻北约代表团7名成员的资格，拒绝3名俄外交人员常驻北约的申请，将俄代表团编制从30人减至

20人。北约称此举是对斯克里帕尔“中毒”事件的回应。

前俄英双面间谍斯克里帕尔和女儿2018年3月在英国索尔兹伯里市街头昏迷。英美声称这对父女遭俄方“下毒”，俄方指责英方“自导自演”，构陷俄方。

就北约再次驱逐俄外交人员，俄罗斯副外长格鲁什科6日接受俄《生意人报》采访时说：“昨天，北约领导人谈到缓和与俄罗斯关系的重要性，宣称赞同恢复俄罗斯-北约委员会机制下的对话……如果有人(昨天)信了那些话，今天就没人信了。”

格鲁什科说：“他们(北约)惊心动魄地结束了驻阿富汗的行动之后，怎么可能不散布一波‘俄罗斯威胁’呢？”

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基6日告诉塔斯社：“所有关于所谓(俄外交人员)恶意活动的指责都无根据，不会找到证据。”

据新华社

德国启动组阁谈判

默克尔所在党有点“悬”



9月27日，社民党总理候选人朔尔茨出席新闻发布会。新华社发

本报讯 德国绿党和自由民主党(自民党)当地时间6日说，这两个政党决定7日起与社会民主党(社民党)启动三方谈判，讨论联合组阁事宜。由此，现任总理默克尔所在的联盟党(由基民盟和基社盟组成)在组阁大战中暂时处于不利地位。

在上月底举行的德国联邦议院选举中，社民党获得25.7%的选票，排名第一；联盟党得票率为24.1%，排名第二；绿党和自民党得票率分别为14.8%和11.5%，排名第三和第四。

联盟党在选举中获得史上最差战绩，却并未放弃继续执政的希望。这一老牌政党和社民党都在拉拢绿党和自民党，希望与这两个小党结成执政联盟，从而在联邦议院拿到过半数议席，获得组阁主导权。

经过多轮“一对一”的“试探性”组阁谈判，绿党6日决定与社民党和自民党启动三方谈判。不过，绿党与这两个政党之间都存在不小分歧，“许多事还没有谈”。

自民党主席林德纳6日晚些时候回应，自民党同意绿党提议，愿与社民党启动组阁谈判。他已向社民党总理候选人、现任副总理兼财政部长朔尔茨提议，7日启动三方谈判。

按德新社说法，绿党和自民党宣布这一消息后，朔尔茨在总理候选人中的领跑优势更加明显。

自民党先前曾表示更希望与绿党和联盟党共同执政，即所谓的“牙买加组合”。牙买加国旗颜色为黑绿黄，与这三党的代表色一致。林德纳6日说，自民党没有排除“牙买加组合”的可能性，但现阶段不会同时与联盟党展开谈判。

德国电视二台发布的一项最新民调结果显示，59%的调查对象希望社民党、绿党和自民党联合执政；76%的调查对象希望朔尔茨担任新总理。德国RTL电视台一项民调显示，74%的选民认为联盟党不应继续执政。

据新华社